

Доклад на тему

"Современные формы и методы подтверждения соответствия объектов защиты требованиям пожарной безопасности"

Одной из задач нашего государства является создание благоприятных условий для развития бизнеса, которое во многих развитых странах мира является опорой экономики этих государств.

В настоящее время в соответствии частью 1 статьи 6 Федерального закона от 22 июля 2008 года № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» определено, что пожарная безопасность объекта защиты считается обеспеченной в 2 случаях:

- в полном объеме выполнены требования пожарной безопасности, установленные техническими регламентами, принятыми в соответствии с Федеральным законом "О техническом регулировании", и пожарный риск не превышает допустимых значений, установленных настоящим Федеральным законом;**
- в полном объеме выполнены требования пожарной безопасности, установленные техническими регламентами, принятыми в соответствии с Федеральным законом "О техническом регулировании", и нормативными документами по пожарной безопасности.**

В развитие данной статьи с мая 2009 года указанным Федеральным законом введена и новая форма подтверждения оценки соответствия объектов защиты требованиям пожарной безопасности - **независимая оценка пожарного риска или аудит пожарной безопасности.**

Данная форма позволяет собственнику имущества выбирать форму контроля за обеспечением пожарной безопасности своего объекта: за счёт государственной структуры – **федерального государственного пожарного надзора, либо обратиться в сервис пожарного аудита и точно так же получить истинную картину положения дел на его объекте.**

Появился выбор, и это очень важно.

При этом, органы надзора МЧС России учитывают мнение экспертов и вносят корректировку в свою работу, в свои планы.

Так, в случае поступления до утверждения ежегодного плана в орган ГПН, заключения по независимой оценки рисков (далее -НОР), плановые проверки в отношении таких объектов защиты

планируются:

по истечении одного года и более со дня поступления в орган ГПН заключения НОР для объектов защиты, используемых (эксплуатируемых) организациями, осуществляющими отдельные виды деятельности (детские оздоровительные лагеря, детские сады, школы, соц.объекты);

по истечении трех лет со дня поступления в орган ГПН заключения НОР для иных объектов защиты.

Таким образом, надзорные органы МЧС России и аудит не дублируют друг друга, а только дополняют. Это два совместно работающих института, которые во первых помогают собственнику обеспечить безопасность на объекте и минимизировать расходы.

Не уделяя должного внимания обеспечению пожарной безопасности и дождавшись прихода надзорного органа, юридическому лицу придется заплатить штраф за нарушение требований пожарной безопасности в размере от 150000 до 200000 рублей, а в условиях особого противопожарного режима – до миллиона рублей. И, как следствие, возможна приостановка деятельности на 90 суток, что влечет за собой утрату прибыли, которая может составлять миллионы рублей, что негативно влияет на атмосферу взаимоотношений государства, общества и бизнеса в области безопасности жизнедеятельности населения.

Независимый аудит начал работу уже на всей территории России. В настоящее время в этой сфере деятельности аккредитовано более 500 организаций и аттестовано более 1400 экспертов, которыми по результатам проведения независимой оценки рисков на объектах защиты выдано около 5000 заключений. На территории Курской области осуществляют свою деятельность 8 таких организаций. С мая 2009 года ими выдано 158 заключений о независимой оценке пожарного риска.

В завершении выступления хотелось бы отметить, что цели инспекторов пожарного надзора и аудиторов пожарной безопасности совпадают именно в достижении уровня пожарной безопасности на объектах защиты, при этом добросовестные организации которые воспользуются институтом независимой оценки пожарного риска смогут тратить деньги не на штрафы, а на реальное обеспечение пожарной безопасности своих объектов.